

泰国军队昨日武力“清场”

●装甲车冲破“红衫军”路障 ●媒体记者全部撤离 ●“红衫军”领导人宣布停止集会并集体自首

装甲车冲破“红衫军”路障

军队设立检查站封锁了一些路段，禁止车辆通行。与此同时，曼谷各医院已经准备好接收伤员。“红衫军”在集会点外焚烧轮胎，以阻挡军队推进。“红衫军”领导人已命令集会者准备好应对军队驱散行动。

美联社报道，数以百计的军警手持M16步枪，在附近的街道和小巷就位。目击者称，装甲车已经冲破“红衫军”在聚集区设置的路障，至少4人在泰军方对曼谷“红衫军”的驱散行动中死亡，另有50人受伤。

媒体记者全部撤离

在现场进行采访的媒体记者已全部撤离拉差巴颂“红衫军”主集会会场。军方同时开放一条通道让有意主动退出的示威者迅速撤离。

目击者称，“红衫军”示威者闯入了位于泰国中部暖武里府的泰国卫星电视台大楼，并占领电视台。

“红衫军”领导人宣布停止集会并集体自首

泰国“红衫军”领导人19日宣布停止在曼谷为期两个多月的集会并向警方自首。

“红衫军”领导人那他武当天在国家警察局说，他已要求“红衫军”结束集会，“警方将提供安全保障，我希望每个人都能安全回家”。

此前，那他武和“红衫军”另一领导人乍杜蓬在拉差巴颂路口集会现场发表讲话。乍杜蓬说，现在军队正在对“红衫军”实施清场行动，如果“红衫军”领导层不采取行动，可能会导致大量人员伤亡。所以，他们决定集体自首。

在“红衫军”领导人自首后，泰国政府紧急状态公共管理中心发言人汕森立即发表电视讲话说，目前曼谷的局势已经在军方控制下，军队眼下已停止向集会地点前进。

但与此同时，小股示威者在曼谷多处地点继续与军队冲突，并在曼谷市区多处地点焚烧轮胎燃起浓烟。在水门地区，示威者点燃煤气罐，引发大火；在阿索路口，示威者劫持并焚烧了一辆公交车。

泰国军队19日早晨在曼谷集结，并使用催泪瓦斯驱散“红衫军”集会者。据当地媒体报道，泰国军队当天早晨在“红衫军”主集会区——曼谷拉差巴颂路口以外的各个集会点前集结。装甲车进入集会点待命，广播车要求集会者尽快离开，直升机在集会点上空盘旋。军队向“红衫军”施放催泪瓦斯，并鸣枪示警以驱散集会人群。据报道，已有4人死亡。

同日，泰国“红衫军”领导人宣布停止在曼谷为期两个多月的集会并向警方自首。



19日，泰国军方突破了反政府“红衫军”示威者在曼谷市中心所筑路障，进入其营地内。新华社发



“红衫军”成员在曼谷一所医院附近集会并燃烧轮胎。新华社发



“红衫军”成员受伤后离开集会地。新华社发

僵局

错过和谈最后机会

泰国一名参议员昨天表示，泰国政府将采取“决定性”的措施，驱散“红衫军”示威集会，而双方已经错过了和谈的最后机会。据报道，这位泰国参议员表示，“谈判现在结束了。”“很明显绝对是军方获胜，但是所带来的损失将让人难以承受。”该参议员称，“显然，基于所有我看到的迹象，将有一场镇压，而不仅是控制。”报道指出，这名参议员属于有意在双方之间进行斡旋的60名参议员之一。

防范

为安全再放假3天

泰国政府18日宣布，全国公共假日延长3天，直至21日。“政府认为放假……对民众安全至关重要”，一名政府发言人说，“示威受到(军警封锁等)限制，但政府官员须前往办公地上班，这样做在部分道路封锁情形下有难度。”这名发言人说，私营企业可自行决定是否要求员工上班。泰国政府先前宣布17日和18日为全国公共假日。

惊人

“红衫军”拿儿童当“肉盾”?

据泰国《民族报》报道，泰国军方17日晚谴责“红衫军”为了阻止政府军靠近他们的示威营地，竟不惜用数百名儿童当“人肉盾牌”。

17日晚，军方发言人汕森发表电视讲话时出示了一张照片。照片显示，一名小男孩被“红衫军”示威者放在路障上。汕森说：“军方为什么迟迟未能进入示威者的营地?就是因为这个。‘红衫军’用儿童和妇女做‘挡箭牌’。”

汕森说，“红衫军”在政府发出“清场”最后通牒后，为阻止政府军靠近营地，让数百名儿童聚集到路障旁。对此，“红衫军”领导人翁格18日反驳称，照片中的男童成为“人肉盾牌”一事，是基于这名儿童父母的决定，而不是“红衫军”方面用来对抗政府的手段，“红衫军”方面并不赞成这么做。

影响

47国发布旅游预警

截至18日，已有47个国家和地区对其境内的公民发布了旅游预警，其中以色列、意大利、丹麦和荷兰还将其预警级别提升至最高级，要求其公民短期内不要前往泰国。旅游业是泰国的支柱产业之一，但自从“红衫军”3月份开始集会以来，泰国旅游业遭受了巨大的冲击。(据新华社)



两名中国工人也门获救

据新华社电 中国驻也门使馆和中国钻井石油公司18日向新华社记者证实，两天前在也门舍卜瓦省被部落武装劫持的两名中国石油工人当日下午已被安全移交给也门政府，并抵达舍卜瓦省首府阿塔格。一名也门高级安全官员说，也门当地协调委员会18日上午与部落武装谈判后达成一致，同意释放这两名中国工人。

中国钻井石油公司负责人说，这次两名中国工人的成功解救与使馆和各方所做的努力分不开。他说，他已和两名中国工人通了电话，他们现在情绪基本稳定。

一名也门安全官员告诉记者，卡木什部落的首领表示，劫持人质是因为该部落曾与也门当地军警有矛盾，扣留这些人是为了向当地驻军施压，让他们派人前去谈判。

因“亚洲森林”号货船沉没被扣

滞留印度18名我方船员已回国

据新华社电 外交部网站18日发布消息称，“亚洲森林”号货船上的18名中方船员已于近日安全、顺利回国。

2009年7月，“亚洲森林”号货船在印度附近海域沉没，18名中国船员弃船登陆。印度有关部门以需要进行调查为由限制中国船员回国。

消息说，外交部领事司及中国驻印度使馆、驻孟买总领馆对此高度重视，通过各种渠道多次交涉，要求印方加快事故处理进程，并依照国际海事组织规定，尽快安排中方船员回国。驻印使领馆同时与中方船员保持密切联系，派员慰问滞留船员并要求印方保证其正常生活。上述18名中方船员已于近日安全顺利回国。

口蹄疫影响日本“牛市”

据新华社电 日本西部九州岛宫崎县18日宣布进入紧急状态，以阻止家畜口蹄疫进一步蔓延。当地估计，扑杀的牛和猪数量将超10万头，经济损失已超160亿日元。宫崎牛是日本特有的“和牛”品种，出产的牛犊销往日本多处养殖场。这场疫情势必影响日本高级牛肉市场。

希腊接收欧盟首批贷款

据新华社电 希腊政府18日收到来自欧洲联盟的第一批援助贷款，近百亿欧元贷款使希腊燃眉之急得以解除。不过，希腊民众不满政府为获取援助所答应的条件，罢工计划正在酝酿中。

秘鲁发生6.4级地震

据新华社电 据秘鲁媒体19日报道，秘鲁北部亚马孙省巴古阿格兰德地区18日晚发生里氏6.4级地震。

据秘鲁地球物理研究所宣布，地震发生于当地时间18日23时15分，震源深度约为219公里，持续了约15秒钟。秘鲁北部圣马丁、兰巴耶克、拉利伯塔德等省均有震感，圣马丁省首府莫约班巴因地震停电。截至目前，没有人员伤亡和财产损失的报告。

中远货轮成功击退海盗

用啤酒瓶木块抵抗 包括船长在内4人受伤

第一轮攻击

用啤酒瓶木块和消防水龙回击

记者18日在拉各斯泻湖医院见到了受伤的船员。船长刘新军说，当地时间16日20时28分左右，船尾防盗人员发现约200米外有两条不明小艇快速向“安泽江”号靠近。随后船只遭到来自小艇上8名海盗霰弹枪和自动步枪的袭击。小艇靠近后，海盗在火力掩护下用带有挂钩的铝合金梯往生活区船舷挂，试图登船。“安泽江”号全体28名船员用大量啤酒瓶、木块和消防水龙等攻击海盗，并成功摘除海盗挂钩，使海盗无法登船。

第二轮攻击

撤回生活区抵抗

刘新军说，海盗的两艘快艇随后对货轮发动第二轮攻击，在冲锋枪等强火力掩护下小艇靠近货船。为了避免人员伤亡，“安泽江”号货轮甲板上的作战人员进行抵抗。在此期间，驾驶台有的挡风玻璃被霰弹和子弹打碎，船尾导缆上部横栏管被击穿。刘新军、政委刘正芳和另外两名船员不同程度受伤。在船员的顽强抵抗下，海盗当天22时左右撤退。

中国驻拉各斯总领事馆总领事郭崑18日前往医院看望了伤员，并到停靠在阿帕帕港的“安泽江”号货轮慰问船员。郭崑在阿帕帕港与尼日利亚海事部门安全负责人谈话时敦促对方加强戒备，努力改善港口附近安全环境，尽量避免类似事件再次发生。

中国中远航运有限公司所属的“安泽江”号货轮16日晚在尼日利亚拉各斯港外等候进港卸货时，遭到海盗袭击，经全体船员奋力抗击，海盗被成功击退，包括船长在内的4人受伤。目前伤员情况良好，正在医院接受治疗。



中远航运有限公司所属的“安泽江”号货轮。(资料图)



18日，驻拉各斯总领事郭崑赴医院看望伤员，慰问留守船员，勉励大家提高警惕、加强戒备、安全返航。新华社发

链接

也门判处索马里海盗死刑

也门一家法庭18日判处6名索马里海盗死刑，其他6名海盗10年监禁。这伙海盗年龄在18岁至47岁之间，去年4月26日劫持一艘也门油轮，杀害两名船员。也门军队次日夺回油轮并逮捕海盗。

法新社援引判决书报道，这伙海盗“企图劫持也门油轮……杀害两名船员，打伤4人”，罪名成立。听到判决书后，海盗大喊着要求上诉：“没有证据，没有证人！”法新社报道，这是全球首次对索马里海盗实施类似宣判。

由于索马里国内政局动荡，如何审判抓获的海盗嫌疑人一直是个难题。因此，海盗有恃无恐，愈发猖獗。欧洲联盟先前敦促各国接纳索马里海盗嫌犯加以审判，产生“敲山震虎”效果。2009年初，欧盟、美国与肯尼亚签署有关向肯尼亚移交索马里海盗嫌疑人并在肯尼亚实施审判的协议。

不过，肯尼亚因法庭和监狱负担过重，希望停止起诉被捕海盗，导致很少有海盗在被擒后真正受到惩罚。

(据新华社)